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ВМЕСТЕ – МЫ СИЛА

Любая системная реформа, в т. ч. в бюджетной сфере, 
не сможет реализоваться, если не получит поддержку на мес-
тах. От тех, кто на практике воплощает методологические раз-
работки Минфина России, зависит жизнеспособность новых 
идей. Поэтому мнение специалистов-практиков всегда важно 
и интересно. Ведь только вместе мы сможем преодолеть труд-
ности переходного периода.

О том, что думают финансисты о последних изменениях 
в Инструкции № 157н, мы расспросили заместителя директора 
Финансово-экономического департамента – главного бухгалте-
ра МЧС России Ивана Воронина.

В продолжение темы – правила документооборота и отра-
жения в учёте операций по возмещению ущерба, причинённо-
го учреждению. Все разъяснения – в свете новаций инструкции 
по применению Единого плана счетов.

Также расскажем, какими электронными сервисами мож-
но воспользоваться при сдаче отчётности в Пенсионный 
фонд РФ, как подсчитать среднесписочную численность сотруд-
ников, чем отличаются трудовые договоры от гражданско-пра-
вовых и что такое эквайринг.

Напоследок научим быстро и правильно учить иностранный 
язык. В связи с переходом на международные стандарты учёта 
и отчётности – весьма актуально.

Наталья Зимина,
руководитель «МЦФЭР Госфинансы»
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ОФИЦИОЗ
Экспертные разъяснения 
всех изменений законодательства

Письмо Казначейства России от 09.12.2014 № 42-7.4-05/5.7-747 «О направлении форм 
документов и указаний по их применению»

Что учесть в работе. Казначейством 
России утверждены новые формы пре-
доставления сведений, необходимых 
для регистрации на сайте zakupki.gov.
ru, а также указания по их заполнению. 
Такие сведения предоставляются в со-
ответствии с Порядком регистрации 
заказчиков и иных лиц, на которых 
распространяется действие Федераль-
ного закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ 
«О контрактной системе в сфере заку-
пок товаров, работ, услуг для обеспече-
ния государственных и муниципальных 
нужд», за исключением поставщиков 
(подрядчиков, исполнителей), на офи-
циальном сайте Российской Федерации 
в информационно-телекоммуникаци-

онной сети  Интернет для размещения 
информации о размещении заказов на 
поставки товаров, выполнение работ, 
оказание услуг (www.zakupki.gov.ru), 
утвержденном приказом Казначейства 
России от 25.03.2014 № 4н. Сообщается, 
что с 1 января 2015 г. формы документов 
«Запрос на подтверждение Сведений об 
организации», «Уведомление о подтвер-
ждении (аннулировании) Запроса на 
подтверждение» передаются по форме 
согласно приложениям № 5 и № 6 к ука-
занному письму. Более не подлежат 
применению письма Казначейства Рос-
сии: от 19.12.2012 № 42-7.4-05/5.2-722; 
от 16.12.2013 № 42-7.4-05/3.2-809; от 
18.04.2014 № 42-7.4-05/5.7-260.

УТВЕРЖДЁН НОВЫЙ ФОРМАТ
РАЗМЕЩЕНИЯ СВЕДЕНИЙ О ЗАКУПКАХ

Приказ Минфина России от 30.10.2014 № 126н «О внесении изменений в приложения № 1, 2, 
3 и 4 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 12 ноября 2013 г. № 107н 
"Об утверждении Правил указания информации в реквизитах распоряжений о переводе 
денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации"»

ПРАВИЛА ЗАПОЛНЕНИЯ ПЛАТЁЖЕК 
ИЗМЕНИЛИСЬ

Что учесть в работе. С 1 января 2015 г. 
изменились требования к указанию ин-
формации в распоряжениях на уплату 
налогов, сборов, таможенных и иных обя-
зательных платежей. Теперь в платёжках 
не надо указывать информацию в рекви-
зите «110» (типа платежа «ПЕ» – уплата 
пеней; «ПЦ» – уплата процентов). Поми-
мо этого, уточнены Правила указания ин-

формации, идентифицирующей платёж, 
в распоряжениях о переводе денежных 
средств в уплату таможенных и иных пла-
тежей, администрируемых таможенными 
органами, в части, касающейся указания 
информации в реквизите «108», для слу-
чаев отражения в реквизите «101» рас-
поряжения статуса иного, чем «03», «16», 
«19», «20».
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ОФИЦИОЗРегиональные нормативные документы.

Постановление Правительства РФ от 03.12.2014 № 1306 «О внесении изменений 
в постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2005 г. № 812»

УТОЧНЁН ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ СУТОЧНЫХ 
ПРИ ЗАГРАНКОМАНДИРОВКАХ

Письмо Пенсионного фонда РФ от 20.11.2014 № НП-30-26/14991 «О применении статьи 47 
Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ»

РАЗЪЯСНЕНО, КАК ИСПРАВИТЬ СВЕДЕНИЯ 
В ФОРМЕ РСВ-1 ПФР

Что учесть в работе. Оснований для 
привлечения к ответственности лица, 
представившего уточнённые данные 
по начисленным и уплаченным стра-
ховым взносам по форме РСВ-1 ПФР, 
не имеется. Плательщикам страховых 
взносов в случае выявления ими оши-
бок, факта неотражения или неполно-
ты отражения сведений, недостоверной 
информации в ранее представленных 
расчётах рекомендовано отражать 
уточнённые (самостоятельно доначи-
сленные) суммы страховых взносов в 
строке 120 и разделе 4 формы РСВ-1 
ПФР за текущий период. Необходимо 

до подачи уточнённого расчёта упла-
тить недоимку и соответствующую ей 
сумму пеней.

Отметим также, что если организа-
ция первоначально представила РСВ-1 
ПФР в срок, но отчёт не прошёл фор-
матно-логический контроль, то Пенси-
онный фонд РФ не вправе штрафовать 
за несвоевременную сдачу расчёта. 
Не позднее одного рабочего дня после 
приёма и регистрации расчёта в органе 
ПФР заявителю направляется уведом-
ление о невозможности принятия фор-
мы. Об этом сказано в письме ПФР от 
18.08.2014 № 14-20/10448.

Что учесть в работе. Внесены из-
менения в порядок выплаты суточных 
и надбавок к суточным в иностранной 
валюте при служебных заграничных ко-
мандировках. 

В частности, постановлением Прави-
тельства РФ уточнено, что выплата су-
точных и надбавок к ним в иностранной 
валюте производится федеральными 
государственными органами, государст-
венными внебюджетными фондами Рос-
сийской Федерации, федеральными госу-

дарственными учреждениями в пределах 
средств федерального бюджета и средств 
соответствующих бюджетов государст-
венных внебюджетных фондов, выде-
ленных на соответствующий год на их 
содержание. 

Такой порядок установлен для сотруд-
ников федеральных государственных ор-
ганов, государственных внебюджетных 
фондов Российской Федерации, феде-
ральных государственных учреждений, 
работающих по трудовому договору.
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БЛИЦОПРОС О САМОМ ВАЖНОМ

Кадры, как известно, решают всё. В том числе при 
организации и ведении бухгалтерского учёта. Ведь 
сколько ни совершенствуй инструкции по применению 
планов счетов, если новации на местах внедряются со 
скрипом или с точностью до наоборот искажается суть 
реформ, ни о каком развитии бюджетной сферы не может 
быть и речи. МЧС России в этом плане выгодно отличается 
от других участников бюджетного процесса. Сотрудники 
финансовых служб министерства активно участвуют в 
процессе повышения своей квалификации, с энтузиазмом 
внедряют современные технологические разработки 
и выражают уверенность в том, что через пару лет смогут 
перейти на Международные стандарты финансовой 
отчётности. Откуда такая уверенность – читайте далее.

ПРОФЕССИОНАЛАМ 
ЛЮБЫЕ ПЕРЕМЕНЫ 
ПО ПЛЕЧУ

Гость номера – Иван Воронин,
заместитель директора Финансово-экономического департамента МЧС России – 
главный бухгалтер

Осенью 2014 года были внесены 
изменения в Инструкцию № 157н. 
Какие из новаций Вы считаете на-
иболее правильными и своевремен-
ными, а о целесообразности каких 
готовы поспорить?

– Внесённые изменения соответст-
вуют реалиям времени и обусловлены 
необходимостью совершенствования 
системы организации и ведения бухгал-
терского учёта, а также формирования 
бюджетной (финансовой) отчётности.

Так, положения Инструкции № 157н 
приведены в соответствие с нормами Фе-

дерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ 
«О бухгалтерском учёте». В ней теперь 
чётко разграничены права и полномочия 
участников хозяйственной жизни. Произ-
ведены уточнения и детализация по неко-
торым направлениям деятельности для их 
более ясного и достоверного отражения 
в регистрах бухгалтерского учёта и более 
чёткого определения результативности 
деятельности учреждений госсектора, 
установлены дополнительные требования 
к первичным учётным документам.

При этом к наиболее правильным, 
безусловно, относятся изменения в п. 9 
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БЛИЦОПРОС О САМОМ ВАЖНОМ

Инструкции № 157н. Их суть в том, что 
ответственность за соответствие состав-
ленных первичных учётных документов 
свершившимся фактам хозяйственной 
жизни возложена на лица, ответственные 
за соответствующее действие, а не на лицо, 
осуществляющее бухгалтерский учёт.

В свою очередь, настораживают нова-
ции, внесённые в пункте 3 Инструкции 
в части определения того, что к «бухгал-
терскому учёту принимаются первич-
ные учётные документы, поступившие 
по результатам внутреннего контроля 
совершаемых фактов хозяйственной 
жизни для регистрации содержащихся 
в них данных в регистрах бухгалтерского 
учёта, из предположения надлежащего 
составления первичных учётных доку-
ментов по совершённым фактам хозяйст-
венной жизни лицами, ответственными 
за их оформление». Не совсем понятно 
время, место и ответственные лица для 
осуществления контроля.

В этом же пункте 3 появился шестой 
абзац, толкование которого также не-
однозначно. Говорится в нём о том, что 
«данные бухгалтерского учёта и сфор-
мированная на их основе отчётность 
формируются с учётом существенности 
фактов хозяйственной жизни, которые 
оказали или могут оказать влияние на 
финансовое состояние, движение денеж-
ных средств или результаты деятельнос-
ти учреждения и имели место в период 
между отчётной датой и датой подписа-
ния бухгалтерской (финансовой) отчёт-
ности за отчётный год».

Понять данное указание Минфина 
России можно по-разному, поэтому тре-
буется его дополнительное разъяснение.

В целом отмечу, что совершенству нет 
предела, в том числе в сфере бухучёта. 
Но почему-то все забыли очень важную 
по с ловицу: «Постоянство – признак ма-
стерства».

Стоит признать, в последнее время 
количество новаций в бюджетное зако-

нодательство немного уменьшилось 
и  стало не таким кардинальным, 
как ранее, когда ежегодно менялись 
коды бюджетной классификации 

доходов и расходов, а также внутренних 
источников финансирования. Но всё же, 
думаю, что выскажу мнение большинст-
ва бухгалтеров: хотелось бы завершить 
процесс преобразования нормативной 
правовой базы и перейти к совершенству 
её реализации на практике. Тем более что 
Инструкцией № 157н нам предоставлена 
такая возможность путём регулирования 
процесса отражения фактов хозяйствен-
ной жизни учётной политикой органи-
зации.

Кроме того, любые изменения по-
добного характера, естественно, влекут 
корректировку порядка формирования 
бухгалтерской (финансовой) отчётности. 
При этом одной из основных проблем, 
на мой взгляд, является зависимость от 
разработчиков программных продуктов, 
без которых реализация процессов учёта 
и отчётности фактически невозможна.

Бесспорно, жизнь расставит всё на свои 
места, а нам остаётся искренне надеяться 
на то, что все нынешние и последующие 
изменения облегчат труд бухгалтеров.

В Инструкции № 157н появился но-
вый счёт 401 60 «Резервы предсто-
ящих расходов». В рамках Вашего 
министерства как Вы предполага-
ете его использовать?

– Указанный счёт предназначен для 
обобщения информации о состоянии 

…изменения Инструкции № 157н 
соответствуют реалиям времени…
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